CN # 59,60 / 27 maggio 2015 / B23

Esercizio

Per ogni ¢ € R, si consideri la funzione F' : R — R definita da:

fl@)y=z(xz—-1)(x—2)—c

e Utilizzando la procedura definita in newtonid.sci® realizzare in Scilab il
seguente algoritmo (/N ¢ un numero intero positivo assegnato):

c=0;

Cmaz = 1,

A= Cmam/N;

zp = newton1d(f,1073,...);

plot(zg,c);

per k=1,...,N ripeti:
c=kAg;
zr = newtonld (f, zx—1,...);
plot(zg,0);

C = Cmax;

wo = ZN;

plot (wg,c);

per k=1,...,N ripeti:
c=(N—-k)Ag
wg = newtonld (f, wr_1,...);
plot(wg,c);

La realizzazione deve tener conto che la procedura newtonld puo terminare
per motivi diversi e, qualora necessario, deve avvisare 1'utilizzatore che il
valore da essa fornito non & sufficientemente preciso.

e Discutere il comportamento della procedura realizzata per N = 100.

] files .sci a cui si fa riferimento si trovano sulla pagina web del corso nella sezione altro
materiale didattico.



/7
function y=£ (x)
y =x.*(x - 1).*(x - 2) - c
endfunction
//
function dy=dlf (x)
dy = 3*x.%2 - 6*x + 2
endfunction
/7
exec ('/home/ciampa/Lavoro/Scilab/Lavoro/Zeri/Metodi/newtonld.sci');
E newt = 1d-6;
kmax = 100;

//

clf();

N = 100;

cmax = 1;

c = 0;

[z, v, info] = newtonld(f,1d-3,dl1f,E newt,kmax, 'zitto');

if info ~= 1 then printf('\n ¢ = %3.2e ; info = 2d',c,info);

plot(z,c,'ro");
else plot(z,c,'go"); end;
for k = 1:N,
c = k*cmax/N;
[z, v, info] = newtonld(f,z,dlf,E newt,kmax,'zitto");
if info ~= 1 then printf('\n ¢ = %3.2e ; info = 2d',c,info);
plot(z,c,'ro");
else plot(z,c,'go'"); end;

end;
c cmax;
w = Z;
for k = 1:N,
c = (N-k)*cmax/N;
[w, v, info] = newtonld(f,w,dlf,E newt,kmax,'zitto");
if info ~= 1 then printf('\n ¢ = %3.2e ; info = %d',c,info);
plot(w,c, 'c+");
else plot(w,c, '"b+"); end;
end;
xgrid() ;

xlabel ('z");

ylabel ('c");

titolo = 'kmax = ' + string(kmax);
xtitle (titolo):;
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